

2018年9月14日
星期五
第3698期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

陈一新在兴安盟扎赉特旗调研扶贫工作时强调

加大助推帮扶力度 确保如期实现目标

呼和浩特讯 中央政法委秘书长陈一新9月11日至12日在兴安盟扎赉特旗调研定点扶贫工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要指示精神,切实增强脱贫攻坚的责任感和紧迫感,加大助推脱贫攻坚的帮扶力度,实施“八项举措”,抓好“五个落实”,探索符合当地实际的扶贫开发新路子,确保如期实现脱贫攻坚目标。

扎赉特旗是中央政法委扶贫帮扶点。调研期间,陈一新先后实地考察了扎旗至阿尔山旅游公路施工现场、花园大桥、巴达尔胡镇中心小学、兴鸿草业合作社、综治中心,好力保镇综治中心、五道河子村,了解扶贫项目进展和产业扶贫等工作情况,到贫困农户家中走访慰问,并召

开座谈会,听取当地有关脱贫攻坚工作汇报和意见建议。他指出,打赢脱贫攻坚战,是我们党做出的庄严承诺,是习近平总书记十分牵挂的一件大事。做好定点扶贫工作,是党中央的战略部署,是扎旗人民对我们的新期待,也是锻炼培养干部的重要途径。我们要提高政治站位,发挥中央政法委自身优势,找准助推扎旗脱贫攻坚的契合点和着力点,为扎旗脱贫攻坚注入动力,为服务脱贫攻坚大局多作贡献。

陈一新指出,脱贫攻坚,贵在精准,成在精准。要实施精准举措,真正把定点扶贫作为一项重大发展任务来推动。要坚持因地制宜,积极探索符合当地实际的扶贫新路子,采取针对性更强、作用更直接、效果更可持续的

举措,实施产业扶贫、电商扶贫、生态扶贫、就业扶贫、搬迁扶贫、健康扶贫、教育扶贫、兜底扶贫等“八项举措”,着力激发贫困人口内生动力,着力夯实贫困人口稳定脱贫基础,确保如期实现脱贫攻坚目标。

调研中,陈一新还看望了中央政法委在扎旗和巴尔达胡嘎查挂职扶贫干部,勉励他们多为农牧民脱贫办实事,在困难环境中经受过历练。他强调,中央政法委要把定点扶贫作为分内职责,进一步加大帮扶力度,具体抓好“五个落实”,确保党中央关于定点扶贫工作的决策部署落实到位。要落实好扶贫责任,将定点扶贫工作纳入重要议事日程,及时帮助解决一些重大问题和难点问题。要落实好扶贫干部,选

派优秀干部赴扎旗挂职,长年驻点,抓好扶贫任务和项目落实。要落实好扶贫项目,尽力推动解决一些急迫的基础设施项目和产业发展项目,增强“造血”功能。要落实好业务扶贫工作,支持扎旗建设好“雪亮工程”,将其列为中央政法委综治工作联系点,打造“平安建设”示范点。要落实好扶贫资金,帮助扎旗补短板,强弱项,助推经济社会发展。要弘扬严实作风,把定点扶贫作为一项廉洁工程来推进,掌握脱贫攻坚进展实情,务求脱贫攻坚实效,严格扶贫资金监管,真正做到扶真贫、真扶贫、真脱贫。

自治区政协主席、自治区党委政法委书记李佳,兴安盟委书记张恩惠等陪同调研。
(钟正委)



在扫黑除恶专项斗争中,包头市公安局安边防支队紧紧围绕“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的思路,着力发挥北疆警地联动综治服务中心排查隐患、核查线索、整治乱点效能,取得了阶段性成效,受到了上级领导的充分肯定、社会各界的广泛好评和广大群众的一致赞颂。
白生云摄
(详见16版)

132起案件就是132个公益诉讼培训课堂

自治区检察机关公益诉讼高标定位持续发力

本报讯(记者段兴宇 通讯员沈静芳)8月底,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院提起的巴彦淖尔市首例破坏生态环境行政公益诉讼案件开庭审理。乌拉特前旗法院将会议室临时改作了法庭,“这次庭审预计有近200人来听庭,这样的规模在我们法院并不多见!”该院院长魏春雨表示。

此次庭审吸引了部分全国人大代表、自治区人大代表和自治区人大常委会专题调研组的成员,还有自治区人民检察院公益诉讼专班成员和部分盟市基层检察院公益诉讼业务骨干、巴彦淖尔市两级法院共140多名干警。

“公益诉讼工作自2015年下半年开始试点,2017年7月在全国全面推开,时间不是很长,但政治性很强,对从事这项工作的检察人员素质要求非常高。为了更好地提升公益诉讼工作能力和水平,我们把每一次开庭都当做一

次学习,一次培训,一次宣讲,一种提升,因而组织开展庭审观摩和观摩后座谈研讨,已经成为我区开展公益诉讼工作的一个重要组成部分,一种提升队伍实战素质的重要培训方式。”自治区检察院副检察长、公益诉讼办案指挥中心主任郑锦春告诉记者。“每一次开庭,也是每一个公益诉讼被告(行政机关)的学习课堂,是参与旁听的行政机关人员受教育的课堂。从自治区第一起行政公益诉讼被告法定代表人的当庭鞠躬道歉,到之后每一次庭审被告负责人的最后陈述,都能感受到庭审教育的价值,感受到行政机关依法行政意识的提高,更能体现“一个案件,胜过一打文件”的效果。”

2016年10月25日,自治区首例保护草原的行政公益诉讼案件在苏尼特左旗人民法院开庭。庭审中,航拍、多媒体示证等“智慧”手段出现在了偏远的大草原。公益诉讼人有理有据

的指证让相关人员心服口服。

这一案例打开了自治区检察公益诉讼的局面,也成为了公益诉讼的样板。之后的公益诉讼案件无不借鉴了这一案件办理模式:搜集证据全面客观,注重影像视频证据的直观性,诉前程序一丝不苟,庭上突出多媒体示证与法律宣讲,组织检察人员参与观摩,庭审后深度座谈,邀请当地党政领导、行政单位与企业负责人参加庭审……

“检察长、副检察长靠前指挥,带头办案,亲自出席法庭庭审,是自治区检察院在试点期间就提出的要求,自试点以来,检察长和分管领导出庭比例达到76%以上,这也为每一案件质量提供了保障。”自治区检察院检察委员会专职委员、公益诉讼办案指挥中心副主任杨树林说。

据了解,开展公益诉讼工作以来,自治区检察机关共立案2962件,诉前程序2575件,

起诉132件,法院审结90件,法院全部支持了检察机关的诉讼请求。

“我们努力把每一案件都打造成铁案,132起已起诉案件就是132个标杆,禁得起研讨,禁得起推敲。”自治区检察院民行处处长王彦春表示。

据初步统计,自治区检察院选择不同类型的公益诉讼案件已组织全区性的庭审观摩7次,约有700余人次检察人员参加了现场观摩。各分院也都借鉴自治区检察院的经验,对本地区的公益诉讼案件进行庭审观摩。近两年来,全区检察机关公益诉讼检察人员平均每人观摩庭审2次左右。

参加庭审的公益诉讼检察人员表示,要带着庭审的收获回到岗位上,凝聚各方力量,打好公益诉讼这一协同之诉、监督之诉、多赢之诉,共同维护好祖国北疆这道亮丽的风景线。